
PROCEDURA APERTA PER L'AFFIDAMENTO DEI LAVORI DI MIGLIORAMENTO SISMICO ED 
EFFICIENTAMENTO ENERGETICO DEL COMPLESSO SCOLASTICO "E. MARENGHI" DI 
GROPPARELLO (PC) - CUP D56J15000610007 - CIG 7917919974. 

 

RISPOSTE AI QUESITI 

14/06/2019 

 

QUESITO  1): una società in possesso di attestazione SOA OG1 CL II, può subappaltare le altre categorie che 

si evincono dal bando di gara? ovvero OS28 /OS30/OS6? E partecipare come impresa singola?   

RISPOSTA AL QUESITO 1) – la risposta al quesito posto è affermativa, come si evince dal paragrafo 2.2) 
PRECISAZIONI IN MERITO ALLE CATEGORIE SCORPORATE del Disciplinare di gara. 
 
 

* * * 

QUESITO 2): si chiede se la durata dei lavori è di 60 giorni come indicato nel Bando, Disciplinare e Capitolato 

Speciale oppure se è di 120 giorni come indicato nello Schema di contratto e nel Cronoprogramma. 

RISPOSTA AL QUESITO 2) – Sentito il RUP del Comune di Gropparello, cui compete la predisposizione  e 
l'approvazione della documentazione tecnica e del Capitolato Speciale, si specifica che la durata dei lavori è 

quella riportata dallo schema di contratto e dal cronoprogramma : 120 giorni. 
 

 
* * * 

 
QUESITO 3) si chiede se un'impresa in possesso di attestato SOA catoria OG1 classifica III^bis, possa 

partecipare in forma singola dichiarando il subappalto al 100% delle categorie OS28, OS26 e OS30, 
consapevole del fatto che l'eventuale subappalto concorre al raggiungimento del limite del 50% di 

subappaltabilità dell'importo complessivo dei lavori. 

RISPOSTA AL QUESITO 3) si precisa anzitutto che le categorie scorporate previste sono  OS28, OS6 (non 
OS26) e OS30; la risposta al quesito posto è affermativa, come si evince dal paragrafo 2.2) PRECISAZIONI IN 
MERITO ALLE CATEGORIE SCORPORATE del Disciplinare di gara. 
 

 
* * * 

 

 


